

1. О проведении с молодёжью мероприятий профилактических мероприятий

Явления терроризма в молодежной среде, Выдринская сельская библиотека,
<http://library.kabansk.org/yavleniya-terrorizma-v-molodezhnoj-srede/>

«Мы будем вечно помнить вас». Патриотический урок, посвященный Дню борьбы с терроризмом. <http://library.kabansk.org/my-budem-vechno-pomnit-vas-patrioticheskij-urok-posvyashhennyj-dnju-borby-s-terrorizmom/> Байкало-Кударинская сельская библиотека

День информации ко Дню солидарности против терроризма «Дорогой мира и добра», Кабанская центральная библиотека, <http://library.kabansk.org/den-informacii-ko-dnju-solidarnosti-protiv-terrorizma-dorogoj-mira-i-dobra/>

Урок Мужества «Мы помним Беслан», РОССИЯ против террора!
Корсаковская сельская библиотека, <http://library.kabansk.org/urok-muzhestva-my-pomnim-beslan/>, <http://library.kabansk.org/rossiya-protiv-terrora/>

«Я, ты, он, она- вместе целая страна», Селенгинская детская библиотека,
<http://library.kabansk.org/ya-ty-on-ona-vmeste-celaya-strana-2/>

Видеоролик “Бдительность”, Кабанская детская библиотека,
<http://library.kabansk.org/videorolik-bditelnost/>

Детям планеты мир без тревоги и слёз, Каменская городская библиотека,
<http://library.kabansk.org/detyam-planety-mir-bez-trevogi-i-sljoz/>

Терроризм – угроза обществу, Селенгинская городская библиотека,
<http://library.kabansk.org/terrorizm-ugroza-obshhestvu/>

Мы против террора, Кабанская центральная библиотека, <http://library.kabansk.org/my-protiv-terrora/>

Всего библиотеками района в 2022 году по правовому просвещению проведено 138 мероприятий, посетило 12 968 человек

2. Мероприятия библиотек, посвященные Дню солидарности в борьбе терроризмом

Месячник профилактики «Осторожно! Терроризм».

К международному Дню солидарности в борьбе с терроризмом Выдринская сельская библиотека подготовила онлайн-беседу «Явления терроризма в молодежной среде». В беседе уделено внимание профилактике форм опасного поведения в информационном пространстве, первичной профилактике экстремизма и противодействию идеологии терроризма, а также элементам проработки практических навыков поведения в экстремальных ситуациях. 2 сентября в Селенгинской детской библиотеке прошло мероприятие «Я, ты, он, она- вместе целая страна», посвященное Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Участниками мероприятия стали учащиеся. Селенгинской СОШ № 1. Ведущая рассказала об истории терроризма, о его сущности, о крупных террористических актах в мире и России. Подробнее остановилась на трагедии, которая произошла в Беслане 1 сентября 2004 г. Был показан видеоматериал о хронике трагических событий. Байкало-Кударинская сельская библиотека совместно с ДК провели в актовом зале Байкало-Кударинской школы Урок мира с детьми средних и старших классов. Привели примеры террористических актов, которые происходили в Москве, Пятигорске, Каспийске,

Буденовске, Буйнаксе, где пострадали многие и многие ни в чем не повинные граждане России. Зачитали памятку о том, как надо вести себя «если ты оказался в заложниках». В каждой стране есть обычай зажигать в честь погибших свечи, вот и на этом мероприятии были зажжены свечи и объявлена минута молчания в память о погибших в терактах.

2 сентября Каменская городская библиотека провела Час памяти, посвященный 18-й годовщине трагических событий в г. Беслане на тему «Детям планеты мир без тревоги и слёз». В мероприятии приняли участие учащиеся 8 класса Каменского Лицея. В начале мероприятия прозвучали поздравления с началом учебного года. Ведущие рассказали детям о чудовищной трагедии Беслана. Люди по сей день помнят весь ужас прожитых дней. Под звуки метронома участники мероприятия почтили память погибших во всех войнах Минутой молчания. Со слезами на глазах ребята смотрели видеофильм «Беслан 2004» о тех страшных днях. Вторая часть мероприятия позволила детям проявить себя с творческой стороны: изготовили голубей с пожеланием мира для всех людей нашей планеты.

В рамках «Месячника безопасности – Антитеррор» в Селенгинской городской библиотеке проведён информационный час «Терроризм – угроза обществу» для студентов первого курса Политехнического техникума. Мероприятие началось с просмотра видео ролика «3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом». Обсудили разные ситуации, правила поведения в экстремальной обстановке-если вас захватили в заложники, если вам поступила угроза по телефону и т.д. Разобрались, что такое бдительность. Для террористов лакомым кусочком является молодёжь, идёт охота за неокрепшими душами молодого поколения, не способными критически подходить к содержанию публикаций в социальных сетях, средствах массовой информации. Запомнить рекомендации на все случаи жизни невозможно, важно научиться жить безопасно, избегать опасных ситуаций и правильно действовать, оказавшись в них, быть наблюдательным и бдительным. В ходе мероприятия были просмотрены видео ролики «Обман», «У террора нет национальности», «Бдительность». «Телефонный терроризм. Школа»

Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом Кабанская библиотека для своих читателей представила информацию о трагических событиях, произошедших в результате террористических актов в Беслане, Москве, Волгограде. Библиотекари рассказали какими страшными были те дни, сколько взрослых и детей погибли и пострадали. Читатели познакомились с разными видами экстремизма и терроризма и правилами поведения при обнаружении подозрительных предметов. Узнали, что делается в библиотеках, чтобы в фонды не попадали книги с экстремистским содержанием. Эти знания помогут людям обезопасить себя и окружающих. На выставке в библиотеке выставлены информационные листы и рисунки детей, посвященные теме терроризма и методам борьбы с ним. В течение дня демонстрировались видеоролики, электронная выставка, видеопрезентация. Все посетители получили профилактические листовки и буклеты. Кабанская детская библиотека подготовила видеоролик “Бдительность” <https://www.youtube.com/watch?v=WR-tV7oz-FY>.

3. Об обеспечении функционирования на официальных сайтах разделов по вопросам противодействия терроризму и его идеологии

Специального раздела нет. Информация о мероприятиях отображается в новостной ленте.

В марте 2023 года будет проведена работа по созданию и наполнению раздела/рубрики

4. О проведении мониторинга сети Интернет на предмет выявления интернет-ресурсов, содержащих террористические мероприятия

В целях блокировки доступа пользователей библиотек к экстремистским сайтам и запрещенным ресурсам из списка Министерства юстиции Российской Федерации и другой запрещенной информации на все ПК и Wi-Fi. Центра общественного доступа к Интернет Кабанской центральной межпоселенческой библиотеки установлен лицензионный

Интернет-фильтр SkyDNS. Контент-фильтры SkyDNS установлены в 24-х библиотеках-филиалах МАУ «Кабанская ЦМБ».

1 раз в квартал проводится сверка имеющегося библиотечного фонда, электронного каталога библиотеки и поступающей литературы с федеральным списком экстремистских материалов. Факт сверки фиксируется в Журнале сверки «Федерального списка экстремистских материалов (ФСЭМ)» с фондом библиотеки. Утверждена Инструкция о работе с изданиями, включенными в «Федеральный список экстремистских материалов». Акты сверки библиотеки поселений передают в Кабанскую центральную библиотеку.

5. О наличии антитеррористических стендов

Для посетителей в библиотеках оформлены Уголки наглядной агитации с информацией по противодействию терроризму, члены коллектива оповещены об экстренных телефонах и службах. Ежедневно проводится обследование территории помещений на предмет обнаружения подозрительных, незнакомых предметов. Регулярно проводятся проверки состояния эвакуационных выходов и путей эвакуации (исправность дверных замков, незагражденность проходов). На семинарах и методических днях проводятся профилактические беседы по правилам поведения и порядку действий, и обучающие занятия по эвакуации персонала и посетителей по сигналу тревоги. Работа по защищенности библиотек проводится во взаимодействии с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, общественными организациями.

6. О прохождении учебы в области противодействия терроризму

Зав. отделом обслуживания Кабанской библиотеки Попова В.А. и директор Кабанской библиотеки Залуцкая С.В. прошли курс обучения в АНО ДПО «Бизнес-инкубатор современных проектов» по программе повышения квалификации «Антитеррористическая защищенность объектов» в объеме 72 академических часа.

Получены Удостоверения о повышении квалификации, 15.05.2021. Май 2021
АНО ДПО «Бизнес-инкубатор современных проектов»,
г. Улан-Удэ

В 2020 году специалист Кабанской библиотеки прошла курс обучения в Учебно-методическом центре ГКУ Республики Бурятия «Центр по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» по курсу «Учебно-методический комплекс по ДПП «Должностные лица и специалисты органов управления ГО и РСЧС».

Директором МАУ «Кабанская ЦМБ» в январе 2023 года издан приказ о назначении ответственных лиц за антитеррористическую безопасность библиотек. Приложение к приказу – Функциональные обязанности лица, ответственного за антитеррористическую безопасность, Инструкция о действиях должностного лица при угрозе совершения или совершении террористического акта на территории МАУ «Кабанская ЦМБ». Все специалисты библиотек ознакомлены с Приказом, документами и инструкциями.